

# 市环保局全力保障重点项目建设

本报讯(记者孙阔河) 深入产业集聚区开展建设项目环评巡回服务,对重点项目进行环评预评估,要求招商引资和洽谈入区项目提前对照“五个符合不符合”……在刚刚过去的2014年,市环保局在服务重点项目方面,既要当好服务员,又要当好保健员,更要当好守门员。据统计,去年,在该局的努力下,我市有多家企业通过环评验收和试生产环保批复,有力保障了我市的重点项目建设进度。

为了做好环保服务工作,市环保局大力倡导和深化环保服务新理念,组织由环保专家及环评管理人员组成

建设项目环评巡回服务小组,深入各县市区产业集聚区,对去年重点建设项目、拟建项目和招商引资项目等方面环评咨询服务,并从产业政策、环保政策、环评深度、审批权限、生产工艺、选址要求和试生产及验收管理等方面逐项进行点评,对项目单位存在的困惑及环评工作存在的问题,一一给出解答和指导性解决意见。同时,该局对入园项目实行“提前介入,专人负责,全程配合,跟踪服务”,对重点项目做到“贴得紧,跟得上,服务好”,对省联审审批项目做到“专人包,跟着跑,服务好”,受到项目单位的高度评价。

为给企业的可持续发展当好保健员,在项目环评巡回工作中,市环保局积极与当地发改委、产业集聚区管委会、乡镇政府及有关项目建设单位结合,提醒对方在选择招商引资项目时要注意瞄准科技含量高、生产工艺水平高、清洁生产水平高的“三高”项目,把握好科技含量高、环境污染小、经济效益好三个重要因素。同时,该局为保障重点项目顺利实施,专门组织技术人员对全市多个列入重点项目的开工及前期项目进行义务环境预评估,提出项目单位环保建议,为各级领导和项目单位及时提供决策依据,使项目实施少走弯路或不

走弯路,从而减少不必要的损失。为维护社会公众权益当好守门员,市环保局严把项目建设准入关,要求项目建设一定要看符合不符合国家产业政策、环保政策,符合不符合行业准入条件,符合不符合产业集聚区及工业园区规划,符合不符合当地环境容量控制要求,符合不符合企业周边群众意愿。同时,该局要求项目建设单位、中介评价机构及各级环保部门在环评工作的各个阶段做到“三严格”,即严格筛选项目生产工艺,提升工艺水平和装备水平;严格按照程序办理环评审批手续,公开公正高效优质服务;严格遵守国家环保法律法

规,严厉制止建设项目环境违法行为,切实为政府把好关,为公众守好门。

据了解,在该局的积极推动下,去年,我市重大建设项目万方电厂已通过了环保部组织的现场验收,龙源电厂已收到了省环保厅同意试生产的通知。另外,多氟化工股份有限公司年产6万吨高性能无机氟化物项目、锂离子动力电池电解液及六氟磷酸锂电池级氟化锂、电子级氢氟酸项目(一期工程)、河南佰利联化学股份有限公司金石型钛白粉资源综合利用示范项目等一批重点项目也通过了省环保厅的竣工环保验收批复。



环保资讯

## 市环境监测站开展业务培训 提升技术水平

本报讯(记者孙阔河) 环境监测是一个科学、严谨的行业,人员素质不仅影响监测质量,还体现了监测实力。为此,市环境监测站在去年深入开展了监测技术培训年活动,对全体技术人员进行了全方位、多渠道、深层次的培训。据统计,去年市环境监测站共组织各类培训20余次,逐步形成了常态化的培训学习机制,提升了我市环境监测的整体水平。

环境监测质量是环境监测工作的重要组成部分,是做好监测工作的重要保障。为进一步提高全市环境监测质量管理水平,去年,该站举办了“环境监测质量管理暨质量体系宣贯”培训班,特邀省环境监测中心质量管理专家前来授课,内容涵盖质量管理体系的建立及运行管理、内部审核和管理评审、监测数据和技术报告的审核以及计量认证评审和计量认证等方面。同时,该站还举办了质量体系知识竞赛,对成绩优秀的技术人员进行通报表彰,以此来提升我市的环境监测质量管理水平。

准确有效的环境监测数据来源于规范的日常操作。为了提高环境监测实验室分析水平和操作技能,该站以持证上岗考核为契机,组织技术人员进一步学习《水和废水监测分析方法》《空气和废气监测分析方法》《地表水和污水监测技术规范》《环境水质监测质量保证手册》等基础规范,并进行多次模拟考试,以提高技术人员的理论知识和业务水平。

持续的技术提升来自于建立完善的培训制度。为了营造浓厚的学习氛围,该站坚持每周一例会学习制度,及时宣传国家和省环境保护工作的指导思想和最新要求,并制定了“每月两培训”学习制度,邀请专家或本站技术骨干对全市监测人员进行集中培训。通过培训,该站对监测工作中存在的薄弱环节及遇到的技术难题进行讨论,力求达到“培训一次,就要有一次提高”的目的。

同时,该站针对各县级环境监测站在业务工作中遇到的实际问题,采用集中学习和“以工代训”相结合的方式进行现场业务指导,并充分利用环评监测、验收监测等机会,合作完成实地采样和监测分析,在实践中提高各县级环境监测站的技术水平,确保监测数据的准确性。



### 第一章 总则

第一条 为规范实施按日连续处罚,依据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国行政处罚法》等法律,制定本办法。

第二条 县级以上环境保护主管部门对企业事业单位和其他生产经营者(以下称排污者)实施按日连续处罚,适用本办法。

第三条 实施按日连续处罚,应当坚持教育与处罚相结合的原则,引导和督促排污者及时改正环境违法行为。

第四条 环境保护主管部门实施按日连续处罚,应当依法向社会公开行政处罚决定和责令改正违法行为决定等相关信息。

### 第二章 适用范围

第五条 排污者有下列行为之一,受到罚款处罚,被责令改正,拒不改正的,依法作出罚款处罚决定的环境保护主管部门可以实施按日连续处罚:

- (一) 超过国家或者地方规定的污染物排放标准,或者超过重点污染物排放总量控制指标排放污染物的;
  - (二) 通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据,或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式排放污染物的;
  - (三) 排放法律、法规规定禁止排放的污染物的;
  - (四) 违法倾倒危险废物的;
  - (五) 其他违法排放污染物行为。
- 第六条 地方性法规可以根据环境保护的实际需要,增加按日连续

## 环境保护主管部门实施按日连续处罚办法

### 第三章 实施程序

第七条 环境保护主管部门检查发现排污者违法排放污染物的,应当进行调查取证,并依法作出行政处罚决定。

按日连续处罚决定应当在前款规定的行政处罚决定之后作出。

第八条 环境保护主管部门可以当场认定违法排放污染物的,应当在现场调查时向排污者送达责令改正违法行为决定书,责令立即停止违法排放污染物行为。

第九条 需要通过环境监测认定违法排放污染物的,环境监测机构应当按照监测技术规范要求进行监测。环境保护主管部门应当在取得环境监测报告后三个工作日内向排污者送达责令改正违法行为决定书,责令立即停止违法排放污染物行为。

第十条 排污者的基本情况,包括名称或者姓名、营业执照号码或者居民身份证号码、组织机构代码、地址以及法定代表人或者主要负责人姓名等;

第十一条 环境违法事实和证据;

第十二条 违反法律、法规或者规章的具体条款和处理依据;

第十三条 责令立即改正的具体内容;

第十四条 拒不改正可能承担按日连续处罚的法律后果;

第十五条 申请行政复议或者提起行政诉讼的途径和期限;

第十六条 环境保护主管部门的名称、印章和决定日期。

### 第四章 处罚方式

第十七条 按日连续处罚的计罚日数为责令改正违法行为决定书送达排污者之日起的次日起,至环境保护主管部门复查发现违法排放污染物行为之日止。再次复查仍拒不改正的,计罚日数累计执行。

第十八条 再次复查时违法排放污染物行为已经改正,环境保护主管部门在之后的检查中又发现排污者有本办法第五条规定的情形的,应当重新作出处罚决定,按日连续处罚的计罚周期重新起算。按日连续处罚次数不受限制。

第十九条 按日连续处罚每日的罚款数额,为原处罚决定书确定的罚款数额。

第二十条 按照按日连续处罚规则确定的罚款数额,为原处罚决定书确定的罚款数额乘以计罚日数。

### 第五章 附则

第二十一条 本办法由国务院环境保护主管部门负责解释。

第二十二条 本办法自2015年1月1日起施行。

# 发挥自身优势 开展文化惠民活动 河南邮政“春之礼赞”新年音乐会在我市举行

本报讯(记者孙阔河) 2014年12月29日晚,市群众文化艺术中心内座无虚席。由河南省邮政分公司主办、市邮政分公司承办的以“春之礼赞”为主题的维也纳施特劳斯圆舞曲乐团2015年新年音乐会隆重上演。据悉,这是继去年承办新年音乐会后焦作邮政为民送上的又一份新年精神文化大餐。

据了解,维也纳施特劳斯圆舞曲乐团于1824年在世界音乐之都奥地利维也纳创建,多次在全世界各国巡演。现在,该乐团成员全部由维也纳一线音乐家组成,是当今世界上最为活跃、最具影响力的音乐团体之一,足迹遍及欧、亚、美三大洲。该团体已连续6次来华巡演,在全国各地演出60余场,受到我国观众与演出组织单位的一致好评。此次音乐会由交响乐团、女高音、芭蕾舞开场三部分构成。为了进一步增添演出效果,演出背景由LED大屏展示,与动漫相结合,不同乐曲搭配相应的动画题材进行现场播放。同时,演出方还在演出中精心融入了众多中国元素。

音乐会由维也纳施特劳斯圆舞曲乐团经典保留曲目《蝙蝠序曲》中拉开了帷幕。随后,《皇帝圆舞曲》以其时而徐缓悠扬、时而顿挫跳跃、时而端庄凝重的风格,让台下观众充分感受到了

西方音乐的魅力;而生动明快、热情洋溢、粗犷奔放的极具中国浓郁民族特点和地方色彩的管弦乐《北京喜讯到边寨》,则让观众体会到了西方乐团对中国音乐的解读;被誉为“奥地利第二国歌”的《蓝色多瑙河圆舞曲》舒展委婉、轻盈活泼,仿佛将观众带到了清晨薄雾笼罩下的多瑙河畔。最后,音乐会在《茉莉花》《好日子》两首中国经典曲目,以及观众雷鸣般的掌声中缓缓落下帷幕。

据悉,本次新年音乐会是河南省邮政公司开展的惠民文艺演出下基层活动的重要内容。近年来,河南邮政发挥行业服务和资源优势,积极融入河南文化产业建设,创新发展思路,在全省范围内开展“天天邮戏,戏送万家”惠民活动。自2013年活动启动以来,河南邮政整合了20余家世界级、国家级和省级演出团体,涵盖国内外歌舞等群众喜爱的优秀综艺演出资源,推出《文化大戏》《武林风》等各种艺术形态的文化节目。据统计,目前,全省邮政系统已经累计举办各类文化演出活动4000余场,足迹遍布全省18个地市的所有县城及95%以上的乡镇,受益百姓630余万人,真正将文化送到了基层,送到了百姓身边。

## 邮政大戏唱起来

在辞旧迎新之际,在河南邮政和焦作邮政的组织下,来自异国他乡的音乐家们,为广大大市民奉上了一份中西合璧的音乐文化大餐。这不仅为2014年焦作邮政“天天邮戏,戏送万家”文化惠民演出活动画上了一个圆满的句号,而且也拉开了焦作邮政2015年文化惠民大戏的序幕。

担负着普惠服务义务的邮政部门,从成立那天起,就注定与基层民众有着割舍不断的情缘。在新的历史时期,在河南邮政集团公司的领导下,焦作邮政利用自身的综合服务平台,以及遍布城乡的网络优势和独特的资源优势,再次将“文化惠民”的大旗扛在肩上。

2013年11月19日,焦作邮政“天天邮戏,戏送万家”文化惠民演出活动在修武县文化艺术中心正式启动。自此以后的一年多时间里,我市每个县市的许多乡镇文化大院内,都能看到邮政邀请的专业院团演出的身影,这样的演出平均每个月都有3场。同时,各地邮政利用乡村集市开展的零星图书下乡、戏剧下乡,以及物流商品订货会、金融大讲堂、农技知识宣传和医学专家义诊等活动,更是层出不穷。

2015年,邮政的文化大戏已经开锣,让我们尽情期待吧。



## 封面上的婚礼

本报讯(通讯员付晨) 近日,家住马村区的赵先生收到了一份特殊的“结婚请柬”——一本印有大学同学婚纱照的《家人》杂志。这本《家人》杂志到底有什么特殊呢?为什么大学同学的婚纱照可以印在杂志封面呢?赵先生带着疑问拨通了同学的电话。细问才知道,原来这是中国邮政量身为结婚新人打造的“婚庆期刊”——封面上的婚礼。

我结婚也要上杂志封面。”赵先生说。近年来,随着消费需求多元化的发展,中国邮政紧跟当下消费潮流,联合全国知名品牌期刊推出了个人定制期刊服务项目,产品多样化,设计风格独特,自产品推出以来深受顾客喜欢。

2014年12月28日,沁阳市邮政局举办了2015年首季开门红启动晚会,11个支局(所)签订了军令状,确立了各自的目标。

图为沁阳市邮政局城区投递班投递员正在表演音乐小品《风雨投递路》。

刘丰 摄



本报通讯员 葛佳

## 便民服务到万家 惠民举措人人夸

市邮政分公司发展代收农电费项目侧记

“你家电费缴了没,咱村东大寺隔壁老买的超市都能缴了,听说是邮政部门开办的便民服务站,还能缴各种话费,可方便了,买瓶酱油的工夫就能办这么多事。”博爱县大辛庄丁大娘高兴地向邻居们介绍她的“新发现”。大辛庄村从2014年8月份开通代收农电费业务以来,给老百姓的日常生活带来了极大便利。

市邮政分公司始终把解决服务民生、便民、惠民问题作为重中之重,通过入户走访、发放意见函、召开座谈会等多种调查方式,广泛征求广大人民群众在生产、生活等方面的服务需求,结合业务实际认真分析并加以解决,为群众提供“零距离”的贴心服务,受到了广大人民群众的好评。

针对农民群众提出的电费缴费站点少,现金缴费不方便、不安全的实际问题,市邮政分公司总经理冯涛组织相关部门人员进行研讨,解决如何为群众提供“一站式”的便民服务问题,提出要立足民生,发挥邮政网络资源优势,充分利用邮政代收收费社会网点、村邮站等渠道,依托电子商务信息平台,积极叠加代收农电费项目,结合助农取款项目,解除农民群众为取现金和缴电费东奔西跑的烦恼,为广大群众提供方便快捷的“一站式”服务。为使项目早日落地,去年以来,冯涛多次和焦作供电公司领导层进行沟通协调,在该公司的大力支持下,圆满达成合作协议。目前,六县市邮政局全部开通了代收农电费项目,全市累计建设有效“缴费一站通”便民网点2104个,叠加代收农电费网点1177个,开通了代收移动、联通、电信通信费,水、电、燃气公共事业费,代售火车票、航空机票等多项便民业务。

修武县自代收农电费业务上线以来,在县电业局领导和县邮政局领导的带领下扎实推进,在抓好原有便民服网点代收基础项目的同时,积极叠加代收农电费项目,通过入村入户逐一宣传和配合电业催缴的方式逐步开发农电代收业务,并在农电缴费高峰时段内,邮政局派驻三名客户经理到各代收网点不间断巡查,面对面解决发现的问题,加深了广大群众与邮政及电业部门的感情,是六县市中代收农电费业务推进最快的单位,城区覆盖率达到100%,农村覆盖面也逐步扩大,最大限度地解决了老百姓缴电费难的问题。

沁阳市电业公司领导同样高度重视与邮政部门的合作,双方派出专人、专车对代收农电费项目进行重点推进,为128个村的村民提供农电缴费服务,通过优质的服务,受到了广大农民群众的一致好评。

民生问题是一个需要长期解决的问题,市邮政分公司推出代收农电费服务仅仅是一个开始,是一个尝试,下一步,邮政部门将结合人民群众的需求,不断创新服务形式和服务内容,加大专业支撑力度,着力打造邮政综合服务平台,为人民群众提供更多更好的服务。